

打败小三后，我反而很想离婚



口述:纯真年代,女,28岁
文字:褚睿雅 制图:小鸟

纯真年代说：“打败了小三之后，我忽然很想离婚了。不是因为他找了小三，而是他对待小三的态度，让我觉得他像禽兽。”本来就不喜欢写小三的故事，也很痛恨小三。所以，纯真年代一说她老公有小三，就觉得头有些大了。听完整个故事，被气得要吐血。

结婚一年不到，老公就在外面有了小情人

我和老公是相亲认识的，第一次见面的时候，印象不好也不坏，只是觉得他人还好，家庭条件还可以。对我也是这样的感觉。双方父母对两个年轻人的印象都不错，而且两家联姻能带来很大的经济利益。于是，在父母的撮合下，我们认识三个月就结婚了。

婚后，我们之间还算是相敬如宾，尽量去适应对方的步伐，去配合对方的喜好。比如，他喜欢看足球、喜欢看新闻，我尽量陪他看；我喜欢看电影、喜欢逛街，他也会抽时间陪我去；我提出要去做什么事情，他也会尽量陪我去。

应该这么说，我一开始是不怎么喜欢我老公的，是结婚后慢慢喜欢上他的。首先我是他的妻子，我必须喜欢他；其次，我觉得他也为我们的婚姻在做努力，而那些努力，我也都看在眼里。

本来，我对自己婚姻的评价是一般般，毕竟是利益婚姻，但喜欢上老公以后，我渐渐有了些幸福的感觉。就在我想倾尽所有的感情来好好经营感情和婚姻的时候，老公忽然对我冷淡了下来。不喜欢我陪他看新闻、看球，也不陪我看电影、逛街，还经常很晚回家。一开始我还以为他是累了，后来才发现他在外面有了一个小情人。

那个女的，我没见过，只听朋友说，看上去还很小，打扮得很时髦，喜欢画很重的眼影，很韩味，和我是完全不同的类型。

知道小三的存在后，我的心刺痛了一下，我们结婚一年还不到吧。然后，又有点恍然大悟的感觉：“原来他对我冷淡是因为有了小情人，原来他对我提不起激情是因为他喜欢那样类型的女人……”

其实，我觉得挺奇怪的，我和老公并没有很深的感情，为什么我知道他有外遇也会这么难过呢？当初爸妈给我相亲的时候，我就这么想的，相亲结婚的感情不会很深，万一老公有了外遇，我也不会太难过。可是，貌似我想错了，就算没什么感情，我也还是很难过。

知道小三的存在后，我想了N种处理的可能：比如，我冲到他们经常出没的地方去堵他们，然后狠狠地用这对狗男女一个耳光；再比如，我去婆婆家，痛诉老公的恶行；或者，我直接和老公摊牌，反正我们没什么感情，干脆离婚得了……

但最后，我选择了沉默，佯装不知道这件事情。我们这段婚姻的基础其实很不牢固，不了解，也没什么感情，就好比一栋房子，造的时候，地基就没打扎实，这样的婚姻，很容易分崩离析的。况且，他和那个女的才刚刚开始恋爱，正是感情浓厚的时候，我这个时候出来喊打喊杀，无异于以卵击石。

没错，我没想结束这段婚姻，即使我们没有感情，即使他有了小三。离婚的代价太大了，面子问题、利益问题、财产问题，会牵扯到很多的东西，很难解决。

我像以前一样对待他。虽然，对他笑的时候，我总觉得心里在流泪。就算他对我没有感情，多少也要有点责任吧。

小三怀孕了，我谈判要我主动离婚

我对老公也是有一定的了解的，他也和我一样，背负了很多责任。他在结婚前也交过一个很要好的女友，但家里反对得太厉害了，最终分了手。所以，他也是不可能轻易提离婚的，除非，他非常非常喜欢那个女孩子。我想，他最终还是离开那个女人，回到我身边的。

可是，我似乎想得太美好了一点。上个月，我忽然接到一个陌生女人的电话，说：“我叫张XX，是你老公的朋友，我想见你，和你谈谈。”我说：“我没听老公说起过有这么个朋友，不认识，不用见了，这年头骗子多，我怕上当。”说完，我就把电话挂了。其实，她的名字我是知道的，我不想去见她。

她后来又发短信过来，说有很重要的事情和我说，让我务必见她一面。我想，既然都找上门来了，那就见一面吧。我也挺好奇的，她要和我说什么。

约了一家咖啡馆见面，她比我先到，点了果汁在喝。看上去还挺年轻的一个女孩子，穿得挺时髦的，不太像良家妇女，但也不像是风尘中的女人，应该算是比较前卫，我行我素的那种女孩子。

她先开口，说：“我以前也挺喜欢喝咖啡的，现在戒了。”我看了她一眼，说：“哦。”她问：



“你都不好奇我为什么戒烟吗？”我说：“我没那么浓厚的好奇心。你想说，你自然会说的。”她笑笑，说：“因为我怀孕了，XXX(老公的名字)的孩子。”

听到这话的时候，我整个人发冷，但还是很冷静，“这和我有什么关系呢？你要钱应该找XXX要，毕竟是他让你怀孕了，而不是我。”

她应该是想挫挫我的锐气的，可没料到我会是这样的反应，于是也有点着急了，说：“你不觉得你应该主动和他谈离婚吗？你们没有感情，我们很相爱，而且我们连孩子都有了。”

我告诉小三，要离婚也是我们夫妻的事情

本来我还有点同情这个小女孩的，还没结婚就被有妇之夫搞大肚子，但她说话让我挺不舒服的，我也开始反击：“就算我和他要离婚，也是由他来说，而轮不到你这个第三者来插手划脚。”

她说：“他告诉我，你们之间只是利益婚姻，根本没有感情，他喜欢的是我，只是不好意思和你提离婚。既然你们之间没有感情，何苦还要绑着他呢？我们现在可是连孩子都有了。你留住他的人，得不到他的心，又有什么用呢？”

我不知道现在的小三是不是都这么嚣张，能理直气壮地去指责正妻，我自然是不可能低头的。我看了看她的肚子，说：“应该有好几个月了吧，肚子都已经凸出来了，如果他真的那么爱你，那我想在知道你怀孕的时候，他就应该和我提离婚，或者由他自己来和我谈离婚。

一个男人如果爱你，怎么舍得让你一个大肚婆来和我谈判呢？”

我的话，显然也是戳到了她的痛处，她没有回话，只是低头不吭声。我继续说：“现在应该是你自己等不住了吧，肚子越来越大，很想要个结果了。而且应该也是要求他离婚不成，改成在我身上下手了。老实告诉你吧，我在很早之前就知道你们的关系了，之所以不来找你，是知道他不可能会和我离婚的。”

她开始掉眼泪。我这个人有时候心也挺软的，看她那样子，忍不住要同情起她来。我说：“我和他离不离婚是我们夫妻之间的事情，和你这个第三者没有关系，以后请你不要再来找我。”

说完，我就走了。

老公让我原谅他，还把小三说得很不堪

和小三的这一仗，我赢得挺漂亮的，完全压住了她，但我心里挺难受的，我为什么就不能简简单单生活呢？

回到家，我犹豫了很久，要不要把这个事情和老公摊牌。还没等我考虑好，老公就先和我说了，把那个女孩子说得很不堪，是她在明知他有妻子的情况下还勾引他，还说他和那女人只是逢场作戏，让我不要放在心上。他会好好处理和那女人的关系，以后不会再犯同样的错误了，让我原谅他。

这的确是我想要的结果，可是这样的结果又让我挺郁闷的。本来觉得老公人还好，可在忽然觉得这是个很冷血、很自私的人。

他连自己的亲生骨肉都可以舍弃，还有什么是不能舍弃的呢？就算他和那个女孩子是逢场作戏好了，怎么能那么不负责任地让人家怀孕呢？而且，再怎么说是交往过的，他怎么可以把人家说得那么不堪？

我现在觉得，这根本就是一个烂人，没有责任感也没有道德观。

老公现在又恢复成刚结婚时那个好好先生的样子，很照顾我的感受，努力做到让我满意，但我现在只觉得他很恶心，非常虚伪。

经历过小三事件后，我忽然很想离婚了。和这样一个人的生活，我觉得是降低了自己的格调。不是因为他找了小三，而是他对待感情的态度让我很看不起。

您有什么想倾诉的故事，可以拨打我们的热线 85311082，也可以加我们的 QQ:774768326
QQ群:27546377
E-mail:csjr2005@gmail.com
Blog:
http://blog.sina.com.cn/csjr2005

【妖刀无定式】

婚姻中并无不可赦免之错



本报特邀新锐作家深水妖开设“妖刀无定式”专栏。

关于婚姻，有句老话，结婚前张大眼睛，结婚后，闭上一只眼睛——当然，我是不赞成那种放纵配偶的态度的：“只要你提离婚，我就睁只眼闭一只眼，当没看见。”结婚后闭上眼睛，不是让你装糊涂，而是须学会宽容，对配偶的非原则错误不要吹毛求疵。

每个家庭都有自己的问题，即使那种看起来极其美满的家庭，可能也有隐藏的各种危机。而所谓美满，是因为这个家庭中的成员以智慧和宽容得当处理了这些危机，从而让婚姻这条船继续扬帆起航，问题自己内部消化了，外人看来，便是美满融洽的家庭了。

小三事件，有几个家庭能够逃脱呢？人性的软弱，有几个人能终身节制成功呢？

扪心自问，我自己能保证我一生对配偶的爱不会衰减？能够保证超强的诱惑当前时，绝不动心？关于婚姻的忠诚，我所能允诺给自己的坚持是，我自知不是一个超人，那么，我能做的就是不要让自己身陷诱惑的漩涡。

因为有这样对人性理解，所以对男女之间的性过错，我一直持“宽恕”之说。

中国人对性过错是最不宽恕的。似乎觉得，杀人罪过还小点，性过错简直得要千刀万剐才解恨。以前是婚姻中男人对女人的性过错有势必沉塘而后快的态度，现在呢，唯爱唯美的韩剧看多了，女人也对男人的出轨和身体背叛持有不可饶恕的态度了。

其实，任何过错事件只是表象，同一个事件，在不同的家庭不同的个体之间，原因各不相同。以出轨论，有的家庭里，配偶一方出轨是因为性压抑性沉溺，有的则是情感空虚，有的是冲动，有的是夫妻感情失和，有的是怀旧，有的是好奇，有的是天生多情，有的是不负责任，有的是报复心态，等等等等，可以说每个生病的婚姻都有不同的病毒。

这就像孩子生病，不能因为发烧咳嗽就嫌弃之，丢弃吧？要紧的不是发烧咳嗽这些症状，要紧的是必须搞清楚它的病因。

纯真年代在讲述中，没有讲清楚你们婚姻的真正病因。所以，我不赞成这么快给婚姻判死刑。

“他连自己的亲生骨肉都可以舍弃，还有什么不能舍弃的呢？”

这段话如果算判决书的话，我觉得有些值得推敲之处。男性和女性对待亲生骨内的态度是不同的。实际上很少有男人在孩子出生之前就感性地爱上那个“骨肉”。多数男性对于未出生的孩子并无多少感情，探究生物学原因，大概是因为精子成亿万计，对他们来说，太廉价了。在他们没做好准备要孩子之前，对于听说女伴“怀孕”的消息，他们的第一反应应不像女性那么浪漫和欣喜，多数可能是：糟糕！——因为这将意味这一大堆的责任/义务！麻烦！经济压力！——如果不是非婚生子——那更是大麻烦！

至于将小三说得很不堪，我觉得多半是他为了捍卫家庭边界的过激反应吧？因为他觉得大事不妙了，为了挽救可能会完蛋的婚姻，他夸大其辞，他推卸责任，他会像犯错的小孩子一样，采取各种手段，试图逃脱自己的惩罚。动机就这么简单。

从纯真年代处理小三事件的态度来看，你是个理性而智慧的女子，不会看不到这些生活的本质。也许你现在仍然沉浸在被伤害的痛苦中，不想轻易放过这个伤害你的人。但我以为，你要结束这段婚姻的理由还不够充分。仅仅此一劫数，还不足以证明他人品卑劣到不可救药——只是算不上高尚罢了——可婚姻并不是选道德标兵，对么？你们彼此之间还不算足够了解，沟通也太少了。

我觉得，你完全可以再深入了解他之后，再下结论。婚姻中，除非双方价值观有绝对无法调和的差异，差异大到连时间都无法溶化它，至于一桩一桩单个的错误事件，倒真没有什么绝对不可宽恕的。毕竟，婚姻生活是一个渐进，而不是电视剧那些夸张的定格片段。生活，永远在继续。

【飞信情感论坛】

Simulation of a mobile messaging interface (Fetion) showing a user profile, search bar, and a list of messages. The messages discuss topics like marriage, love, and relationships, including a message from '麦芽糖' about a woman's perspective on marriage and a message from '如果' about the importance of communication in marriage.